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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ГАРМОНІЗАЦІЇ 
ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Податкова система  – фінансова інституція, притаманна 
кожній сучасній державі. Тривалий період становлення по-
даткових систем, що розпочався ще у XVIII ст., спонукав до 
перегляду їхнього економічного змісту, виходячи з тих функ-
цій і призначення, якими наділялися податки. Однак і досі 
серед науковців відсутня єдність теоретичних підходів щодо 
трактування її сутності. Зокрема, О. Сердюк і Т. Заревчаць-
ка вважають, що «податкова система» це «сукупність подат-
ків, зборів і платежів, законодавчо встановлених у державі, а 
також система дій, що забезпечують їхню сплату, контроль і 
відповідальність за порушення податкового законодавства» 
[2, с. 41]. Дане визначення визначає не лише об’єкти податко-
вої системи, а й її особливі характеристики, що реалізуються 
в межах механізму податкового менеджменту.

Дещо інше бачення мають В.  Захожай, Я.  Литвиненко, 
К. Захожай і Р. Литвиненко, які висловлюють думку наступ-
ного характеру: «податкова система являє собою складну 
систему взаємопов’язаних відносин між різними суб’єктами 
і включає, крім всіх податкових платежів, які повинні спла-
чувати юридичні та фізичні особи, різні нормативно-правові 
акти, які забезпечують її законодавчу базу» [1, с. 21]. У даному 
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випадку автори акцентують увагу саме на нормативній сторо-
ні функціонування податкової системи, вважаючи її базовою.

З економічної точки зору тлумачить дефініцію «податкова 
система» А. Соколовська, рекомендуючи розуміти її як «сукуп-
ність податкових відносин між органами державної влади, міс-
цевого самоврядування і платниками з приводу обміну частини 
індивідуальних і корпоративних доходів платників, відчужених 
і привласнених у формі податків різними рівнями державної 
влади та місцевого самоврядування і акумульованих у центра-
лізованому державному та місцевих фондах фінансових ресур-
сів на суспільні блага» [3, с. 84]. Наведена думка є найзагальні-
шою та висвітлює всі можливі відносини, що виникають під час 
справляння податків і функціонування податкової системи.

Оскільки в процесі функціонування податкової системи 
охоплюються усі ланки бюджетної системи, а держава вза-
ємодіє з усіма фізичними та юридичними особами, які є плат-
никами податків, виникнення дисбалансів неминуче. Тому 
питанням оптимізації реалізації у практичних умовах різних 
механізмів податкової системи постало науковці почали пере-
йматися ще у ХІХ ст., усвідомивши глибинний вплив податків 
на економіку та їхню ключову роль у державному регулюванні.

Наразі податкова система України характеризується зна-
чним превалюванням фіскальних цілей над регулюючими, 
що знаходить відображення у підвищеному рівні податково-
го тягаря, неефективності функціонування окремих податків 
(наприклад, транспортний податок) і превалюванні непря-
мих податків над прямими. Подальший розвиток зазначених 
тенденцій призведе до поглиблення кризових явищ в еконо-
міці. А тому необхідно проводити міри з гармонізації вітчиз-
няної податкової системи.

Зарубіжна економічна наука вже давно використовує та-
кий термін, як «податкова гармонізація», під яким розуміють 
«усунення податкових спотворень, що впливають на рух това-
рів і факторів, щоб забезпечити більш ефективний розподіл 
ресурсів на інтегрованому ринку» [4].
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Загалом гармонізація податкової системи необхідна для 
того, щоб спростити умови оподаткування з метою зменшен-
ня податкового тягаря або його усереднення з метою зни-
ження цін на товари чи засоби виробництва. Також важли-
вою складовою такої гармонізації є досягнення конвергенції 
шляхом узгодження одного чи декількох елементів податко-
вих ставок, зокрема перегляд останніх з метою досягнення 
вищої ефективності при оподаткуванні або зміна у таких са-
мих цілях бази оподаткування. 

Варто зазначити, що нині гармонізацію розглядають пе-
реважно як узгодження норм функціонування податкових 
систем різних країн у рамках співпраці та досягнення взаєм-
них позитивних ефектів. Однак кожна держава має свої еко-
номічні особливості та національні традиції, що знаходять 
відображення і в функціонуванні податків. А тому гармоніза-
ція, як явище економічного характеру, цілком застосовуване 
і всередині конкретної податкової системи.

Саме тому в Україні гармонізацію податкової системи 
варто проводити з урахуванням різних факторів впливу. Се-
ред таких, у першу чергу, слід звернути увагу на поведінкові 
чинники, такі як модель економічної поведінки індивідів, 
соціальні норми, традиції, довіра до держави тощо. Наступ-
на група  – освітні фактори, до яких віднесемо рівень фі-
нансової грамотності населення та, відповідно, податкової 
культури. Соціальні фактори посідають третю сходинку: ди-
ференціація населення за рівнем доходів, його платоспро-
можність, дієвість базових соціальних норм (мінімальна за-
робітна плата, неоподатковуваний мінімум, прожитковий 
мінімум тощо). Четвертими йдуть економічні чинники  – 
стійкість національної валюти, її купівельна спроможність, 
державні гарантії і т.д. Саме ці чотири групи чинників мають 
стати базисом гармонізації вітчизняної податкової системи.
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ РЕГУЛЮВАННЯ
БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЗДІЙСНЕННЯ 

РЕГУЛЮВАННЯ БАНКІВСЬКОГО НАГЛЯДУ В УКРАЇНІ

Економічна система держави являє собою складну ієрар-
хічну структуру, в якій взаємодіють різні елементи. Однією з 
найважливіших складових є банківська система, що виступає 
інструментом регулювання економічних процесів, які відбу-
ваються в державі, а також значно визначає напрями й клю-
чові пріоритети внутрішньої та зовнішньої політики. Адже 
ефективність функціонування банківської системи обумов-
лює раціональний розподіл ВВП, регулює грошовий обіг у 
державі, впливає на кредитні відносини, відповідає за повно-
ту фінансування соціально-економічних цілей [1].

Регулювання банківської діяльності повинно підпо-
рядковуватися певному механізму, який визначає пер-
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